
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (30.07.2023 – 06.08.2023) 
17. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
31.7.2023 

Sv. Ignáca z Loyoly, kňaza 
spomienka  

18:00  
+ Jozef Borovčík 

*** 

UTOROK 
1.8.2023 

Sv. Alfonza Máriu de Liguori, 
biskupa a učiteľa Cirkvi 
spomienka 

18:00 
+ Helena, Oto Recký a 

rodičia 

16:30  
+ Albín Hurák 

STREDA 
2.8.2023 

Streda 17. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
BPZ pre Jaroslava 
Kormaňáka s rod. 

*** 

ŠTVRTOK 
3.8.2023 

Štvrtok 17. týždňa v Cezročnom 
období, féria 
Prvý štvrtok v mesiaci. 

18:00 
BPZ pre Annu 

*** 

PIATOK 
4.8.2023 

Sv. Jána Máriu Vianneya, kňaza 
spomienka 
Prvý piatok v mesiaci. 

18:00  
+ Peter a Juraj 

16:30  
+ Anton, Terézia Bakaľa a 

deti 

SOBOTA 
5.8.2023 

Panny Márie v sobotu, ľub. 
spomienka; Prvá sobota v mesiaci. 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00  
poď. za 50 r. manžel.  

Albína a Heleny 
*** 

NEDEĽA 
6.8.2023 

PREMENENIE PÁNA 
sviatok 

7:30 
+ Vladimír a Juliana 

9:00 
BPZ pre členov ruže Svetla 

10:30 
BP pre farnosť 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 18: vedúca p. Turbeková Naďa. PBZ. 
3. Dnes bude v Lokci pobožnosť ku cti bl. Zdenky o 14:00 hod. Po skončení pobožnosti bude stretnutie 

tých, ktorí sa prihlásili do Fatimy.  
4. V stredu 2.8. je možné získať vo farských kostoloch, v bazilikách minor, v katedrálnych chrámoch 

a vo františkánskych kostoloch úplné odpustky „Porciunkuly“. Skutok predpísaný na získanie 
odpustkov je nábožná návšteva kostola spojená s modlitbou Otče náš a Verím v Boha. Okrem toho 
treba splniť tri obvyklé podmienky: sv. spoveď, sv. prijímanie a modlitba na úmysel Sv. Otca. 

5. Tento týždeň je prvý piatok v mesiaci, spovedať budeme takto: 
 Lokca: pondelok, utorok a streda od 17:00 hod.; štvrtok a piatok od 16:00 hod.; 
 Ťapešovo: utorok a piatok od 15:15 hod. 

6. Sviatosť Oltárna bude vyložená na adoráciu v Lokci vo štvrtok od 16:00 hod. do sv. omše 
a v Ťapešove v piatok od 15:15 hod. do sv. omše. 

7. Chorých navštívim: 
 Lokca: štvrtok od 9:00 hod. ulice nad hl. cestou; piatok od 9:00 hod. ulice pod hl. cestou; 
 Ťapešovo: streda od 9:00 hod. 

8. V sobotu bude Fatimská pobožnosť v Lokci po večernej sv. omši cca o 18:45 hod. 



9. V sobotu 5.8. sa v Zákamennom uskutoční Pamätný deň smrti Božieho sluhu biskupa Jána 
Vojtaššáka. O 9:30 hod. bude vo farskom kostole Fatimská pobožnosť a o 10:30 hod. bude sv. omša.  

10. Oznamujeme vám, že sa v našej farnosti uskutočnia Ľudové misie od 9. do 17. decembra 2023. Misie 
povedú pátri Vincentíni. Aby misie priniesli požehnanie pre našu farnosť, začnime sa modliť a obetovať 
za zdarný priebeh misii. V malých oznamoch vám ponúkame modlitbu.  

11. Vypočujme stanovisko spišského diecézneho administrátora Mons. Jána Kuboša k Spoločenstvu 
priateľov Eucharistie: Po otázkach niektorých kňazov i laikov našej diecézy ohľadom aktivít 
Spoločenstva priateľov Eucharistie, ktoré sa rozširuje v niektorých častiach diecézy, vydávam po 
preskúmaní učenia tohto spoločenstva nasledovné stanovisko, s ktorým nech sú oboznámení veriaci 
prostredníctvom farských oznamov. Viaceré body učenia Spoločenstva priateľov Eucharistie obsiahnuté 
v knihách Dotyky neba - časť I. a Dotyky neba - časť II., ktorých autorkou je Mária Kováčová, sú v 
protiklade s učením Katolíckej cirkvi a obsahujú viaceré vieroučné bludy. Z tohto dôvodu zakazujem 
kňazom Spišskej diecézy pozývať zakladateľov tohto spoločenstva manželov Valentína a Máriu 
Kováčovcov do svojich farnosti a dávať im verejný priestor pre hlásanie údajných posolstiev Ježiša 
Krista, Panny Márie a iných svätých. Rovnako neodporúčam veriacim našej diecézy zúčastňovať sa 
stretnutí organizovaných týmto spoločenstvom a vstupovať do tohto spoločenstva. 

 

MODLITBA ZA FARSKÉ MISIE 
Veľký Bože, Ty neustále oživuješ a obnovuješ svoj ľud a zahŕňaš ho darmi svojej 

milosti, daruj otvorené srdce všetkým ľuďom našej farnosti počas misii,  
aby sme počúvali Tvoj hlas. 

Na príhovor svätých anjelov strážnych, daj nám ducha pokánia a obrátenia, aby 
sme dokázali zanechať starý a hriešny spôsob života a začali žiť nový život v Kristovi. 

Zošli dary Ducha Svätého na misionárov, ktorí naše farské misie budú viesť,  
aj na každého z nás, aby sme sa na ne dobre pripravili a  

využili ich na svoje osobné posvätenie. 
Bez hriechu počatá Panna Mária, oroduj za nás, ktorí sa k Tebe utiekame. Amen. 

 
ZARISKOVAŤ A PRIJAŤ POZVANIE 

Dnešná nedeľa nám ponuka tri zaujímavé podobenstvá. Kým predchádzajúce podobenstvá 13. 
kapitoly sú adresované zástupom, podobenstvo O poklade ukrytom na poli, ako aj nasledujúce O vzácnej 
perle, je určené už len Ježišovým učeníkom. Ježiš vošiel do domu, kde najskôr podáva vysvetlenie 
podobenstva O kúkoli medzi pšenicou. Táto zmena miesta má svoj nezanedbateľný význam. Dom a vnútro 
symbolizujú spoločenstvo tých, ktorí sa rozhodli Ježiša nasledovať, tzn. nielen počúvať ako zástupy vonku, 
ale plniť jeho vôľu. Tretím je podobenstvo O rybárskej sieti. 
Zariskovať spolu s Bohom 

Nebeské kráľovstvo nie je pripodobnené tomu, kto pole kúpi, ale k samotnému pokladu. Božie 
kráľovstvo nie je výsledkom nejakej ľudskej stratégie. Je to Boží dar a ten dar je už tu, ale pre mnohých je 
ukrytý. Pravý Ježišov učeník je ten, kto sa rozhodne zariskovať a všetko investovať do nebeského 
kráľovstva - "predá všetko, čo má...," ktorý si nenecháva nejaký záložný plán pre prípad, žeby to nevyšlo. 
Už rozumieme, prečo toto podobenstvo povedal svojim učeníkom a nie zástupom. Iba ten, kto zariskuje 
spolu s Bohom, môže zakúsiť radosť a spozná hodnotu Božieho kráľovstva. Je to radosť „z objavenia“ 
nebeského kráľovstva vo svojom živote.  
Nebeské kráľovstvo prevyšuje všetko 

Predchádzajúce podobenstvo prirovnáva nebeské kráľovstvo k pokladu a nie k tomu, kto ho 
kupuje. Objav pokladu je pre človeka neočakávaný, aby sa zdôraznilo, že Božie kráľovstvo je Božím 
darom, nie výsledkom plánovaného ľudského konania. V tomto prípade je nebeské kráľovstvo porovnané s 
kupcom, ktorého napriek skúsenosti prekvapí vzácnosť perly. Dôležité je, ako sa zachová: "Predá všetko, 



čo má, a kúpi ju." To je jediná správna odpoveď, ktorú má dať Ježišov učeník vo vzťahu k nebeskému 
kráľovstvu, tzn. žiadna iná hodnota sa mu nevyrovná a prevyšuje všetky naše očakávania. Pre človeka nič 
nemá byť prekážkou na jeho dosiahnutie.  
Každý je pozvaný 

Posledné zo siedmich Ježišových podobenstiev v 13. kapitole Matúšovho evanjelia O rybárskej 
sieti má alegorické vysvetlenie, v ktorom každý detail má hlbší význam. Oddelenie sa vzťahuje na 
spravodlivých a zlých. Robia ho anjeli, tzn. deje sa na základe nadprirodzených kritérií, nie ľudských. 
Evanjelizácia je ako hádzanie siete, ktorá má zachytiť každého bez rozdielu. Boh od nás očakáva, že 
budeme jeho evanjelium hlásať každému a nevyberať si prostredie a ľudí, kde to chceme a kde 
nechceme robiť. A už vôbec nie je našou úlohou „pomôcť“ Bohu pri triedení ľudí, to nepatrí nám, 
ale Pánovi, hoci pokušenie asi drieme v každom z nás. 
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 

 
NEPOKRADNEŠ – záver 

Každé bohatstvo, aby bolo dobré, musí mať aj sociálny rozmer 
Rozhovor s kňazom Petrom Juhásom o súkromnom vlastníctve a previneniach voči siedmemu 

a desiatemu Božiemu prikázaniu. 
Väčšina z hriechov, ktoré ste vymenovali, sú v dnešnom svete „bežné“ praktiky. Niektorí tvrdia, že 
kto neokráda štát, okráda vlastnú rodinu. 

Táto mentalita pochádza zo socializmu ako reakcia na extrém. Vtedajším extrémom bola 
kolektivizácia, všetko bolo všetkých a nič nebolo nikoho. Viac motivovaní kradnúť sú ľudia, ktorí 
pochádzajú z chudobného prostredia, teda z prostredia existenčnej potreby. To však nemá slúžiť ako 
ospravedlnenie negatívneho javu. 

V Biblii je mnoho svedectiev o tom, že ľudia napriek chudobe dokázali žiť so cťou. Slúžili Bohu 
s nepoškvrneným srdcom a vo svojom svedomí nerobili kompromisy so zlom. Ide o otázku kompromisov 
vo svedomí. Ľudská slabosť nás často nabáda robiť kompromisy vo svedomí, ale Boh nás pozýva so zlom 
nepaktovať. 

Milosrdný Boh má však zľutovanie aj s ľudskými slabosťami. Ježiš Kristus neprišiel preto, aby nás 
za to odsúdil, ale aby nás pozval k obráteniu, aby sme zmenili svoje zmýšľanie a konanie. Prichádza 
s odpustením. Na to treba prihliadať, ak chceme posudzovať konanie toho druhého. 
Ako sa má kresťan zachovať, ak je svedkom takýchto činov? 

Na túto otázku nie je jednoduchá odpoveď. Sú všeobecné pravidlá, podľa ktorých sa máme riadiť, 
ale zároveň každý takýto skutok musíme posudzovať jednotlivo. Zločiny určite nemáme tolerovať, nemáme 
ich schvaľovať ani zamlčovať. 

Na druhej strane sme pozvaní aj odpúšťať a nesúdiť. Mohli by sme sa riadiť vzácnou biblickou 
radou: Keď blížny robí niečo zlé, má byť napomenutý najskôr medzi štyrmi očami, ak to nepomôže, má sa 
napomenúť ešte raz a so svedkom, a keď to nepomôže, treba ísť pred celé spoločenstvo. Nie naopak, ako sa 
často nepodarí. 

               zdroj: postoj.sk 

 

DVA VÝLETY 

V dňoch od 11.7.do 14.7. sa uskutočnil dievčenský výlet a od 23.7. do 26.7. sa uskutočnil 
miništrantský výlet. V oboch prípadoch sme boli ubytovaní v bývalom seminári Lazaristov v Bijacovciach. 
V súčasnosti v ňom býva p. Ondrej Skočík. V seminári sa nachádza aj útulná kaplnka, v ktorej sme mávali 
rannú i večernú modlitbu a samozrejme sv. omšu. Pri sv. omšiach sme spoznávali bl. Annu Kolesárovú cez 
jej obraz. Povzbudili sme sa k modlitbe troch Zdravasov: za voľbu povolania (za dar múdrosti), za čistotu 
(za milujúce srdce) a za dar vytrvalosti vo viere. 



 V prvý deň cestou do Bijacoviec sme sa zastavili na vojenskom cintoríne pri Važci, kde sú 
pochovaní nemeckí vojaci z Druhej svetovej vojny. Pomodlili sme sa za nich aj za padlých vojakov 
v súčasných konfliktoch po celom svete. Následne sme sa presunuli do Važeckej jaskyne, kde sme sa 
schladili a spoznali jaskynného medveďa, ktorý tu kedysi býval.  
 Na druhý deň, posilnení raňajkami, sme sa vybrali do raja, žiaľ, zatiaľ len do Slovenského raja. 
V Prielome Hornádu a v Kláštornej rokline sme sa popasovali s reťazami, stupačkami a rebríkmi až sme 
došli na Kláštorisko, kde sme si prezreli zrúcaninu kartuziánskeho kláštora. Večer sme si zasúťažili 
a preverili si svoje vedomosti pomocou kvízov. 
 Na ďalší deň sme sa na pár hodín stali obyvateľmi Spišského hradu, kde sme sa skamarátili aj so 
sysľami. Potom sme sa presunuli do seminára na Spišskej Kapitule. Dievčatá po seminári popredvádzal 
bývalý farár v Lokci Mons. Jozef Bieľak. Následne sme si prezreli biskupský úrad, osobitne biskupskú 
kaplnku a pamätnú izbu Božieho sluhu biskupa Jána Vojtaššáka. Nakoniec sme obdivovali krásu katedrály 
sv. Martina.  
 Zo Spišskej Kapituly sme sa presunuli na Mariánsku horu do Levoče. Tu pri Panne Márii, v bazilike 
Navštívenia Panny Márie, sme mali sv. omšu. Prosili sme, aby sme boli dobrými a svätými podľa vzoru bl. 
Anky Kolesárovej a jej otca Jána. Potom sme si prezreli baziliku sv. Jakuba na Levočskom námestí. 
 V posledný deň sme navštívili kostol Svätého Ducha v Žehre, kde sme obdivovali starobylé fresky 
z 13. stor. S miništrantami sme ešte pred chutným obedom stihli pozrieť aj židovskú synagógu v Spišskom 
Podhradí.  
 Po šťastnej ceste, sme sa všetci vrátili domov bez strát, obohatení novými zážitkami a poznatkami, 
za čo vďačíme hlavne Pánu Bohu. Nech nám bl. Anna Kolesárová pomáha stávať sa dobrými a svätými 
mladými ľuďmi ochotnými slúžiť Bohu a ľuďom vo farnosti. 
 
  
  


